

# 大力培育上市资源 加快企业上市步伐

## -对加快推进我区企业上市工作的调查与思考

本报记者 刘颖 通讯员 刘丽

"十二五"时期,我区经济尤 其是工业经济要实现赶超跨越。必 须转变经济发展方式,做大做强规, 模以上工业企业。而企业上市作为 最有效、最直接、最持久的融资方 式,是现代企业迅速扩张壮大、提 升产业层次、做大做强的捷径,已 成为一个地区提升形象、提高综合 竞争力的重要抓手。就我区而言, 着力培育上市后备资源,加快推进 企业上市已刻不容缓。

近几年来, 我区抢抓市委、市 政府支持企业上市的大好机遇,本 "扶大、扶优、扶强"的原则, 进一步完善工作规划, 优化服务环 境,从制度上、政策上积极推进中 小企业上市培育工程。今年,我区 已向市发改委上报鑫鹏、嘉隆、宝 通钢管、昌华造纸、天工岩土、鑫 科生物、中通钢构共7家拟上市企 业材料。其中鑫科生物已被省金融 办列为上市后备企业重点培育对

象,已和律师事务所、会计师事务 所签订协议。天工岩土基本完成股份制改造,目前已和北京大华立信 会计师事务所、国枫律师事务所基本签订协议, 正积极联系确定券 商。高管基本确定,投资公司近期 来公司。正积极帮助鑫科生物、中 通钢构等企业开展非上市公司股权 集中登记托管业务。

相对于政府的急切心情, 我区 民营企业中观望、顾虑的情绪相当 普遍。据了解、我区的不少企业负 责人对上市存在畏难情绪和模糊认 识。主要归纳起来主要有三种类型。一是"不缺钱"型。这类企业 主。 及 小城代 主。 之天企业 一般目前经营业绩比较稳定,企业 负责人满足于过小日子、守小摊 子, 对资本市场缺乏足够的认识, 认为企业每年都有稳定的利润来 源,没必要上市;二是"摇摆不 定"型。这类企业负责人对上市得 失、利弊反复权衡,摇摆不定,既

认识到上市对企业发展有益,又存 在怕花钱、怕规范、怕公开、怕监 管、怕麻烦的思想;三是"自我贬 管、怕麻烦的思想;三是"自我贬低"型。这类企业觉得自身条件与 上市要求存有较大差距, 上市程序 复杂、周期漫长,认为资本市场高 不可攀。上市知识缺乏、对资本市场的作用了解不够、缺乏长期发展 战略、对企业上市理解有偏差。

针对以上问题, 今年以来, 区 发改局积极深入这些企业, 细致讲 解上市的相关知识,邀请专家、券 商去指导,通过以会代训、外出学 习、交流座谈等多种形式, 使企业 放远眼光, 认识到上市不仅对融 **资,而且对建立现代企业制度,推** 讲企业制度创新、管理创新、技术 创新,提高企业市场竞争力所具有 的重要意义。对此, 我区亮出了 "四把利剑"。

利剑之一:走"先挂牌后上 的路子。针对我区企业目前距

离上市有一定差距的实际情况, 我 区制定了详细的推进企业上市发展 思路、目标和计划, 计划走 "先挂 牌后上市"的路子, 挂牌企业在淄 博齐鲁股权托管交易中心挂牌的门 槛低,操作时间短(约2个月)、 挂牌费用低 (约80万) 但融资效 率较高,平均可达 3800 万。目标 是明年至少要有 1-2 家挂牌企业, 到 2015 年要有 1-2 家上市公司。

利釗之二: 摸清底数, 深挖后 备资源。对 238 家区规模以上企业 进行摸底调查, 按照利税总额在亿 元以上、5000 万以上、1000 万 -5000 万、500-1000 万进行分门 别类。在摸清底数的基础上,除已 向市发改委上报的鑫鹏、嘉隆、宝 通钢管、昌华造纸、天工岩土、鑫 科生物、中通钢构这7家拟上市企 业外,增加中奥毯业、昌裕集团、 莱鑫超硬、银兴钢绞线、明星实 业、华通管业、力海冷藏、通盛制

冷、鑫大变压器、金帝保持器等 10 家企业为上市储备企业。 利剑之三:"走出去,引进

来"。近期将带领鑫科生物、天工 岩土、金帝保持器、宝通钢管、齐 鲁油漆、嘉隆管业、昌华造纸、 通钢构、聊城鑫鹏源金属制造有限 公司、莱鑫超硬、鑫大变压器 力海冷藏等 12 家企业参加关于股 权交易的培训。

利剑之四:股权托管托起上市 预备军。股权托管是非上市公司做 大做强的重要方法之一,通过耐心 细致的讲解, 使企业负责人认识到 进行股权托管是非上市公司争取早 日上市的必修课,从而为加快推进 企业上市铺平道路。目前,正积极 帮助鑫科生物、中通钢构等企业开 展非上市公司股权集中登记托管业 务,明年将在郑家寻找合适的企业 作为股权交易工作的突破口。

#### 市区国税局

# 积极推行远程抄报税和网上认证工作

减少纳税人办税等待时间,缓 解办税厅工作压力,市区国税局周密 部署、迅速行动,积极推行远程抄报 税和网上认证工作。截至10月底开 通远程抄报税企业 1644 户,占一般 纳税人总户数的92.3%; 开通网上认 证企业 1360 户,扣除未纳入防伪税 控系统管理的出口企业及农产品收 购企业,占应开通户数的85%以上。

加强领导,提高认识。该局按照 市局要求,结合工作实际,制定了具 体的推行措施。成立了由局主要领导 任组长、分管领导任副组长、各相关 部门负责人为成员的推行工作领导 小组,由政策法规科牵头,抽调精干 力量对此项工作的可行性进行论证, 为抓好推行工作奠定了坚实的保障

强化宣传,营造氛围。该局在办 税服务厅张贴宣传材料、电子大屏幕 滚动显示说明,及时向纳税人进行公 告。同时,从方便纳税人办税、减轻纳 税人负担、优化税收环境等方面积极 向纳税人做好官传解释工作,最大限 度地取得纳税人的支持与理解

细化分工,明确责任。该局明确 各相关科室、分局的职责分工,将 任务分解到最基层,形成局领导、部 门负责人、税管员各负其责,齐抓共 管的工作局面,确保推行工作落到实

部门协作,统筹兼顾。该局密切 联系浪潮集团、税务代理等部门,加 强部门协调,定期交换培训信息,及 时掌握培训进度,形成强大的工作合 力。采取先易后难、先大后小、循序渐 进、逐步推开等措施,为圆满完成"两 工作提供了有力的技术支持 和智力保障。

经过两个月的企业运行,该局-般纳税人网上抄报税准确率达 98%, 网上认证准确率达97%。此外,还发 放企业自助办税卡300余张,办税服 务厅排队现象明显缓解,工作效率有 了明显提高。

(通讯员 张忠 徐岩 吕朝辉)



11月8日,于集镇西靖村的王秀山正在绘茄子摘顶芽。据了解,王秀山种植的这两亩大棚茄子是同当 地腾飞蔬菜种植专业合作社合作种植的新品种墨西哥黑元帅,这个品种茄子可根据市场茄子行情随时摘 下,超过成熟期摘下的茄子也不会变老,可以大大提高菜农的收入。据王秀山介绍,新品种种植出的茄子 -亩地可纯收入达 10000 余元。 本报记者 田欣 摄

#### 凤凰街道

## 抓党建、强效能、促发展

凤凰讯 今年以来,凤凰街道以 维护农村稳定和促进经济发展为目 标, 牢牢把握党的先进性这一生命 线,以提升党建为着力点,强化机关 人员办事效能,促进发展提升。

在街道党员干部中继续深入开 展了"学党史、当先锋"的主题实践 **孟**动及学习杨善洲做人民满意好党 好干部活动,加强对党员干部的 农村经济知识和农业技能培训, 在 党员中开展党员示范岗、党员群众

结对子等活动,大大提升了党员干 结对士寺店动,人人使开了兄风了 部服务农村经济建设、服务群众、 "双带"致富的能力。街道党委坚持 每周一召开"两委"例会,每周四 召开党委会,同时建立健全了机关 人员定岗、定责制度和考勤、考核 制度,做到工作有安排、有调度, 打造了一支"想干事、能干事、干 好事"的干部队伍,有效促进了办 事处经济社会的全面提升

(通讯员 姜峰 邢启超)

#### 沙镇镇

### 强化党员干部廉政意识

洁从政意识,规范从政行为,沙镇镇 认真抓好三个方面的工作

抓好教育,增强自律意识。结合 开展"做党的忠诚卫士、当群众的贴 "主题实践活动,大力加强党员 干部世界观改造、党性锻炼、学习自 省,调整心态,增强抗腐能力,在思想 上筑牢防线。发放《反腐倡廉教育读 本》200多本,召开民主学习会学习 《廉政准则》三次,学习换届纪律知识 五次,开展换届纪律测试两次;抓好 监督,增强预防意识。完善监督机 制,做到靠制度管人、按制度办事,让 "红灯"亮在出事之前。在工程招投 标、政府采购、干部任用考核、新农村 建设等工作中严格执行制度,确保权 力运行的公平、公正。纪委人员严格 做好监督;抓好落实,增强责任意识。 坚持把党风廉政建设与换届选举结 合起来、与镇域发展结合起来、与为 民服务结合起来、与创建文明和谐新 沙镇结合起来,把主要精力放在工作 上,不断增强责任意识,使工作干劲 更大,决心更强,有效的转变了工作 (诵讯员 李淑云)

# 高志:我愿满腔热血洒军营

通讯员 王志荣 张忠磊

"当兵才知道帽徽为什么这 样红,当兵才知道肩章为什么这 样重, 当兵才知道祖国的山河在 心中,咱当了兵才知道,好男儿 就是要当兵……"11月8日,笔 者刚走进于集镇前高村高建普的 院子, 就听见刘和刚唱的《好男 儿就是要当兵》慷慨激昂的歌声 从屋里传了出来。

"我从小就喜欢看武打片 直很佩服解放军意志坚定、威 武不屈的精神,当一名光荣的解放军是我一生的愿望。"19岁的高志兴到辽军上位即第一次第一次 小就受到了军人的影响。一听到 解放军的故事就浑身带劲。高志 的爷爷高立宏就是一名军人, "我爷爷可厉害了,参加过抗美 援朝,参加过西藏剿匪。在那艰 苦的岁月里爷爷跟随部队转战南 北, 杀鬼子锄汉奸, 换来了今天 幸福美好的生活。"高志说, 虽 然部队训练非常艰苦,但他还是 愿意到部队接受锻炼, 实现自己

的军人理想。

去年,正在聊城职业技术学 院上护理专业的高志虚岁到了18 岁,他踊跃报上名参军,可惜由 于身体不是很好,在体检的时候 高志被刷了下来。 "当知道结果 的时候,难过的我一天没有吃下 后悔平时锻炼太少,错过了 一次机会。1989年,我爸爸就因 为体检没过关没能当上解放军, 至今他还在后悔遗憾。我不能让 这个遗憾再落在我身上。"高志 笑着说。从此以后高志加强了体 育锻炼,每天早5:30起来跑步,回家后苦活累活争着干。家 里对高志想参军的想法非常赞 同,并一直支持他。高志的母亲 说:"我娘家大伯二伯都当过 兵,复员后回家来,他们处事果断、视野开阔,现在混得非常 好。孩子想当兵,愿意接受部队 锻炼, 我们都支持他。

今年7月, 高志以优异的成 绩获得了专科毕业证书,同学们

纷纷到各医院去找工作、应聘, 只有他回到家乡接受劳动锻炼, 苦活累活脏活没有嫌弃过,村里 左邻右舍需要帮忙时,总是有求必应,准备冬季征兵时争取顺利 过关。对儿子想当兵的事,他的 父亲高建普打心眼里赞成: 营是所大课堂, 不光能学到技术 还能锻炼意志。能够把握好,是 人生的一笔宝贵的财富。国家出 台了大学生当兵补偿学费每年 6000元,优先录取士官,还提高 了优抚标准,这么好的条件!"

采访最后,高志掷地有声地说: "我一直在锻炼身体,争取这次能过关。如果能参军,我申请到西部去,到最艰苦的地方 去,因为那里最能锻炼人,我已 经做好了吃苦的准备。我学的是 护理专业,参军后我准备在医护 岗位上,发挥特长,继续深造, 努力学习,争取能考上军校,一 辈子留在部队里。